

भारत सरकार
पर्यटन मंत्रालय
लोक सभा
लिखित प्रश्न सं. †2020
सोमवार, 19 दिसम्बर, 2022/28 अग्रहायण, 1944 (शक)
को दिया जाने वाला उत्तर

वर्ल्ड ट्रेवल मार्केट 2022 में भागीदारी

†2020. श्री जनार्दन सिंह सीग्रीवाल:

क्या पर्यटन मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि:

- (क) क्या भारत, लंदन में वर्ल्ड ट्रेवल मार्केट 2022 में भाग ले रहा है;
- (ख) यदि हां, तो तत्संबंधी ब्यौरा क्या है और इसके क्या उद्देश्य हैं;
- (ग) पर्यटन को बढ़ावा देने में भारत की भागीदारी किस प्रकार सहायक होगी; और
- (घ) अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर भारत के पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए सरकार द्वारा क्या उपाय किए गए/किए जा रहे हैं?

उत्तर

पर्यटन मंत्री

(श्री जी. किशन रेड्डी)

(क) और (ख): जी हाँ, महोदय।

पर्यटन मंत्रालय, भारत सरकार और विभिन्न राज्य पर्यटन विभागों ने दिनांक 7 से 9 नवम्बर, 2022 तक डब्ल्यूटीएम 2022 में भाग लिया।

इस वर्ष प्रदर्शनी की थीम 'द फ्यूचर ऑफ ट्रेवल स्टार्ट्स नाव' थी। इस आयोजन के दौरान पर्यटन मंत्रालय ने टूर ऑपरेटर्स, यात्रा एजेंटों और विभिन्न अन्य हितधारकों के साथ बिज़नेस टु बिज़नेस (बीटुबी) बैठकें की तथा महामारी के बाद अंतर्राष्ट्रीय पर्यटकों का स्वागत करने की भारत की तैयारी के बारे में यात्रा मीडिया को जानकारी देने के लिए प्रेस बैठक का आयोजन किया। इसके अतिरिक्त इंडिया पैवेलियन में संस्कृति, विरासत सहित भारत के विभिन्न पर्यटन उत्पादों और क्विज़ीन, निरोगता, योग, वन्यजीवन तथा लग्जरी आदि जैसे निश पर्यटन उत्पादों का प्रदर्शन किया गया।

(ग) तथा (घ): डब्ल्यूटीएम एक प्रतिष्ठित मंच है और शीर्षस्थ 3 अंतर्राष्ट्रीय ट्रेवल शोज़ में से एक है जिसमें यात्रा क्षेत्र से जुड़े व्यवसायी परस्पर सम्पर्क के लिए एकत्र होते हैं और गंतव्यों तथा पर्यटन उत्पादों का प्रदर्शन करते हैं।

पर्यटन मंत्रालय वैश्विक पर्यटन बाजार में भारत के हिस्से में वृद्धि करने के लिए देश के विभिन्न भारतीय पर्यटन उत्पादों और पर्यटन गंतव्यों को बढ़ावा देने के लिए पर्यटन सृजनकारी बाजारों में भारत का संवर्धन एक सम्पूर्ण गंतव्य के रूप में करता है।

उपरोक्त उद्देश्यों को एकीकृत विपणन और संवर्धनात्मक कार्यनीति तथा यात्रा व्यापार जगत, राज्य सरकारों और भारतीय मिशनों के सहयोग से एक समन्वित अभियान के माध्यम से पूरा किया जाता है। सरकार औद्योगिक विशेषज्ञों और अन्य सम्बन्धित हितधारकों के साथ नियमित रूप से बातचीत करती है तथा भारत के विभिन्न पर्यटन उत्पादों के संवर्धन के लिए उनके सुझाव और प्रतिक्रियाएं लेती है। पर्यटकों के आगमन को बढ़ावा देने के लिए पर्यटन मंत्रालय, भारत सरकार ने "अतुल्य भारत! विज़िट इंडिया ईयर 2023" की घोषणा की है।
